

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 26 (345) 18 апреля 1943 года. Воскресенье. Цена 15 к.

## „... Забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников Родины!“

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)  
к 25 годовщине Красной Армии).

### Всемерную помощь семьям фронтовиков

Забота о человеке, об устройстве быта трудящихся всегда была в центре внимания нашей большевистской партии и советского правительства. Товарищ Сталин учит нас, что «из всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры».

Несмотря на целый ряд трудностей, вызванных военной обстановкой, сталинская забота о людях не ослабевает и в суровые дни войны.

Глубоко ошибочно полагать, что раз война, то забота о бытовых нуждах населения отодвигается на задний план. Наоборот, военная обстановка несмотря на всю ее сложность и суровость, несмотря на многие, созданные войной трудности требует наибольшего внимания к нуждам и запросам советских людей. Дело бытового обслуживания населения является неразрывной частью нашей задачи дальнейшего укрепления тыла, а стало быть и усиления сокрушительных ударов по немецко-фашистским захватчикам.

Особое внимание должно обращать на улучшение материально-бытового обслуживания семей военнослужащих, фронтовиков. Мы обязаны твердо помнить, что, как указано в лозунгах ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии, — «забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии».

Целый ряд фактов свидетельствуют о том, что руководители некоторых организаций в нашем районе бытовое обслуживание семей фронтовиков рассматривают как третьестепенное дело, не заслуживающее серьезного внимания.

Председатель Мысковского сельисполкома Тотышев даже не знает количество семей военнослужащих по Мысковскому сельсовету. Многие колхозницы, жены фронтовиков в колхозах им. Буденного, им. Сталина и «2-я пятилетка», не получая никакой помощи от колхозов, вынуждены на себе носить корм для скота, дрова из леса.

Ко всем этим безобразиям председ. Мысковского сельисполкома Тотышев относится безразлично.

Людей, безразлично относящихся к материально-бытовому обслуживанию семей фронтовиков, нужно призвать к строгому порядку.

Решением райкома партии с 20 апреля по 1 мая проводится декадник помощи семьям военнослужащих.

Декадник нужно провести организованно, с тем, чтобы это большое мероприятие явилось началом к дальнейшему коренному улучшению бытового обслуживания семей фронтовиков. Необходимо на предприятиях, в учреждениях и колхозах провести массовые собрания рабочих, служащих и колхозников, на которых заслушать требования семей фронтовиков и разработать конкретные мероприятия для выполнения их.

Большую роль в организованном проведении декадника должны сыграть агитаторы. Нужно побывать в каждой семье фронтовика и установить в чем она нуждается. Обобщив все требования семей фронтовиков, нужно обсудить их на партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях и принять решение, возлагающее ответственность за его реализацию на конкретных лиц, по боевому выполнению эти решения.

Каждый коллектив предприятия, учреждения, колхоз, сельсовет и их руководители обязаны помочь семьям фронтовиков в приобретении семян овощей, своевременно отвести земельные участки под огород, помочь огородить и обработать огороды, произвести необходимый ремонт в квартирах, помочь, нуждающимся семьям в приобретении и починке обуви, устроить на работу неработающих членов семей фронтовиков и т. д.

Окажем всемерную помощь семьям фронтовиков. Пусть наши доблестные воины, выполняя сталинский приказ о разгроме врага, знают, что семьи их окружены постоянным вниманием и заботой всего советского народа.

#### Письмо с фронта

#### Ваш наказ выполняем с честью

Когда я уходил в ряды Красной Армии мои товарищи по работе давали мне наказ, — бить немецких захватчиков беспощадно. Я считаю своим долгом сообщить вам о том, как я и мои боевые друзья, выполняем ваш наказ.

Ваш наказ мы выполняем с честью. Немецким захватчикам мы не даем покоя, ни днем и ни ночью, — истребляем их не-

устанно, везде и всюду.

За боевые заслуги я награжден медалью «За отвагу». Также награждены два бойца из моего подразделения и три бойца представлены к награде. Высокая награда вдохновляет нас на новые боевые подвиги.

С фронтовым приветом,  
ваш земляк

П. ЯЦЕНКО.

### Забота о семьях воинов — наш долг перед родиной

Многие руководители организаций в нашем районе до сего времени не хотят понять, что внимательное отношение и заботливое бытовое обслуживание семей фронтовиков является их прямой обязанностью и долгом перед родиной.

Красноармейка Кыдыякова (колхоз им. Буденного) длительное время не имеет топлива и корма для своего скота. Ни руководители колхоза и ни председатель Мысковского сельисполкома Тотышев, не считают своим долгом помочь тов. Кыдыяковой.

Секретарь Подобасской первичной парторганизации Крылов докладывал райкому партии, что они, семьям фронтовиков оказывают необходимую помощь, — выделен транспорт для подвозки топлива и корма для скота, что нуждающимся семьям фронтовиков выделено два стога сена. На самом деле оказалось, что для выделенного транспорта сбруи не имелось, поэтому он не мог быть использован, а сено выделено, заготовленное 2 года тому назад.

Не лучше поставлено бытовое обслуживание семей фронтовиков и в Мысковском леспромхозе. Мать фронтовика Саксыбаева неоднократно обращалась к руководителям ЛПХ с просьбой помочь ей в подвозе топлива, но ничего добиться не смогла. Отец фронтовика Абрамов Г. Н. не добившись помощи от леспромхоза, вынужден носить из леса дрова на себе.

На заявления жены фронтовика тов. Токмагашевой, работающей в ОРС-е, директор ЛПХ т. Дуброхотов наложил бюрократическую визу: «свободных квартир нет».

К нуждам и запросам семей фронтовиков относится как чиновник, бюрократ, пред. Абашевского сельисполкома Мижиков, — по жалобам семей фронтовиков никаких мер не принимает. За бюрократическое отношение к семьям фронтовиков райисполком Мижикову объявил строгий выговор с предупреждением и предупредил его, что если он и в дальнейшем допустит нечуткое отношение к семьям фронтовиков, будет снят с работы и предан суду.

С нечутким, бюрократическим отношением к семьям фронтовиков нужно решительно покончить, ибо повседневная забота о семьях защитников нашей родины является одной из первостепенных, боевых задач.

Т. Куспеков.

### Колхозы накануне начала весенних полевых работ

Организовано начать выборочную пахоту и боронование

Колхоз им. Молотова вступил в социалистическое соревнование с колхозами «Красный боец» и «Берензасс». Колхоз им. Молотова своевременно отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь, сбрую, заканчивает приведение в порядок культстанов. Но крупнейшим недостатком этого колхоза является то, что крайне медленно пополняется семенной фонд. Чтобы полностью выполнить план закладки семян необходимо организовать сбор зерна, оставшегося в валках, колосьев на полосах. К этой работе нужно привлечь подростков, школьников. В этой работе колхозу должны оказать большую помощь комсомольская и пионерская организации.

Чтобы вовремя провести сев, нужен заботливый уход за лошадьми. При этом руководителям колхоза им. Молотова нужно иметь в виду, что в колхозе 22 лошади ниже средней упитанности. А допустить простой

лошадей — преступление. На подсобных работах и на бороновании нужно максимально использовать коров. Колхоз им. Молотова, как и остальные колхозы, мог обучить к работе много коров. По обучению только... 3. Обучение коров было поручено члену правления т. Коробовской, но она недооценивает эту работу.

Плохо подготовился к севу колхоз «Новый быт». Там еще не весь инвентарь и сбрую приведены в полный порядок, большой недостаток семян.

С каждым днем увеличивается площадь, освобождающаяся из под снега, особенно на южных склонах. Колхозы Безруковского сельсовета находятся накануне начала полевых работ. Через 1—2 дня можно начинать выборочную пахоту и боронование. И эту работу нужно начать организованно, не теряя ни одного дня.

Е. Прадывус.

### На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий с 7 по 13 апреля)

С 7 по 13 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклея 8 апреля противник атаковал наши позиции. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в наступление. В результате упорного сопротивления наших войск, было уничтожено около 1200 немецких солдат и офицеров. Все атаки противника были отбиты нашими частями. Нашими частями взяты трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций и много другого военного имущества.

За неделю с 4 по 12 апреля в воздушных боях с противником было уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери за это же время 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2500 тонн.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов Украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крупное 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны

захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200000 патронов.

Советским информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков. А трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей.

В Порховском р-не немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плесково, Подгорье и др. Плачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отравили в район Старой Руссы, на строительство оборонительных укреплений.

В деревне Полины гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию.

В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

### Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает полыхающее зарево. Черный дым пожаров стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодцев были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, живо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением сожгли всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немские «факельщики» подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда безумные люди сломали запер и пытались выбраться из сгоревшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Целагел Маркова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступ-

ления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни. Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем сожгли в одном месте всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушкой сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору.

Люди безмолствовали. Когда же один из немцев поджег край забора и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подбирался к обреченной. Вот загорелось платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось сбежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. Капланский.

### Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле



На ж. д. станции Гартмашевка гитлеровцы учинили кровавую расправу над железнодорожниками — советскими патриотами и их семьями. Убийцы не щадили ни стариков, ни детей.

На снимке: ремонтный рабочий Тихон Куличенко у трупов расстрелянных членов семьи.



Накануне отступления из Ростова гитлеровцы расстреляли в тюрьме свыше 700 советских граждан, из них около 300 женщин.

На снимке: Зинаида Кириллова Хачкурузова в одной из тюремных камер нашла своего мужа, которого немцы в числе других 20 человек сожгли.

### Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось, действующая на Юге Тунисского фронта 8-ая английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Суэ.

Авангарды 8-ой армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на Восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8-ой армии с 1-ой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса-Габес произошло соединение 8-ой армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима, противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

### НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военнопромышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 км.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

### Советы пчеловодам

Колхозным пчеловодам предстоит большая работа. От того, насколько каждый пчеловод сумеет обеспечить внимательный уход за пчелосемьями в раннюю весну, будет зависеть рост пчелосемей и, не в меньшей мере, медосбор.

Выставлять пчелосемьи из омшанников нужно в хорошую погоду, при 10—12 градусах тепла.

Нужно сократить гнезда, утеплить улья и, в хорошую погоду, производить облет пчел.

Чтобы каждая пчелосемья была способна к роению и дать

наибольший медосбор, нужно иметь на каждую пчелосемью не меньше 8—10 кг. высококачественного меда.

Многолетняя практика показала, что пчеловодство является одной из наиболее доходных отраслей колхозного хозяйства.

В условиях войны, когда Советский народ мобилизует все силы для разгрома врага, пчеловоды должны уметь и упорно поработать, чтобы дать стране больше меда и воскопродукции.

Зоотехник райзо В. БРАГИН.

### О „порядках“ в кабинете врача

Больной, идя на прием к врачу, надеется, что его там внимательно осмотрят, выслушают его жалобы и помогут ему восстановить здоровье, смогут быстрее вернуться в строй. Но больной, как только приходит в кабинет врача тов. Кореевой сразу разочаровывается.

Зачастую в кабинете врача, «порядок» выглядит так: зубной врач Колбас сидит за столом и, от нечего делать, вьет

чулки; там же, в кабинете врача, находятся и другие сотрудники амбулатории. Чтобы этим «постоянным посетителям» не было скучно, акушерка Попова рассказывает различные рассказы. При чем, сотрудницы амбулатории в кабинете врача находятся в верхних платьях.

Мы считаем, что в кабинете врача порядок должен быть не таким.

Больной.

### Убийцы задержаны

В феврале этого года, на лесозащитке Узунсы, был обнаружен труп человека, висевший на рябине. Выяснилось, что это был труп молодого колхозника — Чекан Ивана Ивановича, из колхоза «Родина», Кузнецкого района, работавшего сезонно на лесозаготовках.

Следствие, которое вел сотрудник милиции тов. Пензин установило, что Чекан был убит кулаками Филипповым Ильей, Ермак Еленой и Егоровой Александрой.

Филиппов, работая в лесу, проработал на должности бригадира. Над рабочими он издевался, а тех, кто не поддавался угрозам, подвергал избиению.

14 февраля с. г. Чекан И. по болезни не вышел на работу. Филиппов ворвался в барак, где находился Чекан, поднял скандал, а затем начал избивать Чекана. Филиппов, нанеся несколько ударов по голове, убил Чекана. Чтобы скрыть следы своего

преступления, Филиппов, сговорившись с Ермак Е. и Егоровой А. вынесли труп Чекана из барака и, затащив в тайгу, повесили его на одну из рябин, повесили на веревке, которой обычно Чекан подпоясывался. Повесив труп, убийцы затоптали свои следы, которые вскоре были занесены снегом, и договорились — друг друга не выдавать.

Свидетелей не было, поэтому трудно было раскрыть это дело. Но тов. Пензин был уверен, что преступники должны быть установлены. Продолжая преследование, тов. Пензин преступников задержал в Кузнецком районе.

Убийцы — Филиппов, Ермак и Егорова в совершенном преступлении сознались и в ближайшие дни будут держать ответ перед народным судом.

Филиппов, Ермак и Егорова — кулаки, в начале 1931 года были высланы и подвергались репрессии за контрреволюционные дела.

И. Морозов

### СУД

Пользуясь запущенностью учета на лесозащитке ОСМЧ, десятник Сергеев систематически злоупотреблял своим служебным положением, присваивал хлебные талоны и, вместе со своей женой Тарасовой, спекулировал хлебом.

При обыске у Сергеева и Тарасовой обнаружены запасы хлеба, 3995 рублей денег, большое количество продовольственных талонов и отрезки мануфактуры, приобретенные преступным путем.

Народный суд Мысковского района приговорил: Сергеева к 8 годам лишения свободы, с поражением в избирательных

правах на 3 года; Тарасову — к 5 годам лишения свободы, с поражением в избирательных правах на 3 года, с конфискацией имущества.

Нарсудья Н. СЕРОВА.

Ответ. редактор И. АРБАЧА КОВ

Райфинотдел доводит до сведения всех организаций, учреждений и предприятий, регистрирующих штаты, контингенты, ставки и сметы, что регистрация штатов проводится с 1 апреля по 1 мая 1943 г.

После 1 мая организациям, не прошедшим регистрацию, средства на выплату зарплаты и на административно-хозяйственные расходы выдаваться не будут. РАЙФО.